

TRATA

21

22 mai 1992
4 pag. — 15 lei
(127) anul IV

MEDICALA

AMINAL AL PERSONALULUI MEDICO — SANITAR DIN ROMANIA

Cind Isolda se... piaptână

Conferința de presă, gazdă la „Medicina preventivă” de Ministerul Sănătății. Tema: „SIDA — homosexualism — codul penal”. Interesant, îmi zic. Probabil ceva noutăți despre riscul de infectare cu HIV, crescut la acest grup de persoane. Și care ne interesează deoarece putem spune și noi — parafrazându-l pe un poet — că „acum avem de toate/pederăști și prostituate”. Dar n-a fost ce credeam. Trei protagoniști de peste hotare. Primul, un reprezentant al OMS, a înfățișat câteva aspecte nu noi, dar demne de reținut, despre SIDA. Ceilalți doi erau însă personaje mai rar întâlnite la conferințele noastre de presă: unul din partea „Asociației internaționale a homosexualilor și lesbieneilor”, iar celălalt — a „Comisiei internaționale pentru drepturile umane ale homosexualilor și lesbieneilor”. Și veniseră în România să solicite acordarea de largi drepturi celor cu asemenea inclinații sexuale. Urmău să aibă, în acest scop, întâlniri cu parlamentari și reprezentanți ai Ministerului Justiției. Exact ce ne „doare” mai mult! Cu asta rezolvăm toate problemele. Căci important nu e faptul că nu avem kituri pentru teste SIDA; că HIV circula nestingherit, vehiculat, uneori, de singele transfuzat (dar nu întotdeauna controlat) și de seringile cu... multiple utilizări și puține sterilizări; că nu se găsesc prezervative; că educația sanitară a populației e sublimă, dar lipsește cu desăvîrșire. Importante sînt acele „human rights” ale homosexualilor, pe care — vezi Doamne! — legislația românească se pare că (încă) le cam stînjește. Vorba ceea — lumea piere (în cazul nostru, din lipsa medicamentelor), iar baba se piaptână. E drept, de astă dată, în rolul „babei” — un june californian, suav, diafan și cu lungi plete blonde, aidoma Isoldei.

Dan LAZARESCU

LIBERALIZARE SAU LIBERTINAJ?

• Pe ce „uși“ vrem să mai intrăm în Europa

Săptămîna trecută, la Ministerul Sănătății, a avut loc o inedită conferință de presă, organizată cu ocazia venirii în România a reprezentantului O.M.S., dl. Henning Mikhelsen, organizator al Zilei Mondiale SIDA. Însoțit de dl. Kurt Krickler, reprezentant al Consiliului European al Asociațiilor neguvernamentale de luptă împotriva SIDA și, totodată, al ILGA (Asociația Internațională a Homosexualilor și Lesbienelor), precum și de dl. Russ Gage, din partea Comisiei Internaționale a Drepturilor Omului pentru Homosexuali și Lesbieni.

Tată, succint, câteva idei formulate cu acest prilej. Pentru o informare eficientă, referitoare la prevenirea infectării cu HIV și contractării SIDA, este necesar să se pătrundă în mediile cu risc, dar din cauză că relațiile homosexuale și prostituția sînt incriminate de codul penal, în România acest lucru este foarte dificil de făcut, dacă nu chiar imposibil. În România, au afirmat vizitatorii, există persoane căsătorite și cu copii, care întrețin relații sexuale cu parteneri de același sex, fapt ignorat de cele mai multe ori de soții și sotiile lor. Acest lucru ar trebui făcut cunoscut, deoarece faptul reflectă dreptul persoa-

nei de a-și exprima liber inclinațiile sexuale. Oaspeții au venit la noi pentru a lua contact cu oficialități, parlamentari și funcționari în Ministerul Justiției, pentru a discuta scoaterea de sub incidența legii a delictului relațiilor sexuale între persoane de același sex. Stîmăm printre ultimele țări din Europa care-i pedescese pe homosexuali! Împărțim această mare rușine cu Albania, Belarus, Bosnia-Herțegovina, Cipro, Irlanda, Lituania, Macedonia, Moldova, Rusia și Serbia.

Din documentarul pus la dispoziție, reproduc un fragment din Declarația adoptată de „Helsinki Citizen's Assembly“, în conferința de la Praga, din octombrie 1990: „Subcomisia „drepturi sexuale“ a propus includerea revendicărilor următoare în „secțiunea Drepturile Omului“ a „Acordului de la Helsinki“ • legalizarea relațiilor homosexuale consimțite • interzicerea tinerii evidentelor la poliție a persoanelor aparținînd acestei categorii • scoaterea din rîndul boilor mentale a homosexualității • anularea legilor care interzic promovarea (răspîndirea) homosexualității • educația nemoralizatoare, privind aceste relații sexuale, în școli. După cum se vede, treaba e temeinică și se bucură de girul unor instituții internaționale.

Bineînțeles, am dat fuga la Poliție și la Justiție, ca să cunosc numărul victime-

lor. Unde am aflat, însă, că delictul nu are cod separat în statisticile judiciare, deoarece frecvența depistării și ajungerea în fața instanței este foarte mică. Se înregistrează câteva cazuri într-un an și acelea asociate fie cu corupere de minori, fie cu infracțiuni îndreptate împotriva persoanei (viol, vătămare corporală, omor). Pe de altă parte, n-am auzit ca vreo persoană, pe seama căreia circulă anumite bânuiele, să fi fost dată afară din serviciu, plătită mai prost sau pusă în piața publică, la stîlpul infamiei. De unde atunci atîta griji pentru bieții noștri homosexuali, atîta cîți or fi ei? Sau sînt încă prea puțini într-o țară în care se nasc, totuși, câteva sute de mii de copii anual? Am liberalizat presururile și vedeți ce-a ieșit! Liberalizăm și relațiile sexuale între persoane de același sex și, gata, intrăm cu homosexualii în frunte pe usa din față a Europei. Poate că ni s-a rezervat chiar și un loc în casa comună pe post de „cameră a plăcerilor“? Românul este îngăduitor și tolerant, dar nu și-a exibat niciodată viața intimă și nici nu și-a împins copiii pe o cale nefirească, împotriva naturii înseși. Cînd vom auzi că vreun cap încoronat prezintă o asociație „veselă“, va trebui să ne gîndim și noi la modificarea Codului penal. Pînă atunci, însă, nu e bine așa cum e? Ce părere aveți?

Cristina BĂLTEANU